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ATA DA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO  CONSELHO  MUNICIPAL DE  POLÍTICAS  SOBRE 

DROGAS - COMAD – GESTÃO 2025/2027. No dia onze de março de dois mil e vinte e seis, 

às oito horas, na sala de reuniões dos Conselhos, situada à Rua Capitão Teixeira, 39, Nossa 

Senhora Das Graças, Pará de Minas, ocorreu a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Políticas sobre Drogas. Justificaram ausência: conselheira Laudelina Oliveira (por motivo de 

doença),  conselheira  Ednea  (questões  particulares),  conselheira  Luiza  Brito  (reunião)  e 

conselheira Sabrina. Dando início à reunião,  a Presidenta e conselheira Neide  apresentou 

os temas da pauta: 1) Relatório da visita à Comunidade Terapêutica SOVIDA e votação do 

Atestado de Funcionamento; 2) Relatório de visita à Comunidade Terapêutica São Paulo 

Apóstolo; 3) Definição do calendário e dos locais das pré-conferências 4) Visita à SUPOD - 

Subsecretaria de Políticas sobre Drogas/MG e 5) Informes. Dando início às apresentações e 

discussões  sobre  os  assuntos  da  pauta,  a  presidenta  e  conselheira  Neide  pediu  ao 

conselheiro  Alisson  que  apresentasse  o  relatório  da  visita  de  inspeção  à  Comunidade 

Terapêutica SOVIDA. A visita foi realizada in loco pelos conselheiros Laudelina Oliveira e 

Alisson, que relataram alguns problemas que ainda permanecem na Comunidade: conserto 

urgente do telhado, problemas na dispensa com perdas de alimentos; atualização do quadro 

de funcionários e voluntários; e  o mais grave, a permanência de uma acolhida, já graduada, 

por  um ano e quatro meses na Comunidade. Sobre esta questão, a conselheira Neide 

reiterou veemente que a acolhida não podia permanecer na Comunidade. Neste momento, o 

conselheiro Paulo Lourenço, presidente da SOVIDA, passou a explicar a situação da acolhida 

Marcilene e os motivos pelas quais ela permanece na Comunidade. em primeiro lugar, a 

acolhida Marcilene não tem para onde ir, pois não possui casa própria; sem vínculo familiar - 

a única filha é casada e mora com a sogra. Pedi-lhe simplesmente para sair da Comunidade, 

poderia colocá-la em situação de rua. Diante deste relato, o presidente do Centro POP, 

Alencar, e a assistente social Denise, ao constatarem as necessidades reais da acolhida, 

aconselharam à diretoria da SOVIDA procurar apoio junto à assistência social, no sentido de 

encontrar um abrigo, evitando que a mesma fosse para as ruas. Foi acordado, então, a 

elaboração de um Ofício a SMADS, constando um relato sobre a acolhida desde a sua 

chegada à Comunidade até o processo de reinserção social; tentativas e dificuldades para 

reinserção social da acolhida; informações gerais sobre ela e sua família. Como o acordo foi 

definido,  os  conselheiros  votaram  e  aprovaram  o  Atestado  de  Funcionamentos  da  CT 

SOVIDA.  O segundo tema em pauta,  relatório  de visita  de inspeção da CT São Paulo 

Apóstolo, realizado no dia três de fevereiro de 2026 com a presença da Vigilância Sanitária, 

Secretaria da Saúde, Segurança Municipal e militar, SMADS (representado pela Secretária 
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Cláudia  Assunção)  e  COMAD  (representado  por  mim).  Relatei,  neste  momento,  aos 

conselheiros  presentes,  que  a  comunidade  em questão  já  tinha  sido  inspecionada  em 

novembro de 2025 e por apresentar inúmeras irregularidades de acordo com as normas de 

segurança,  higiene,  saúde  e  moradia;  irregularidades  na  lista  dos  acolhidos, 

acondicionamento de alimentos e remédios; presença de acolhidos acamados e bastante 

debilitados, a Comunidade Terapêutica foi interditada judicialmente e obrigada a regularizar 

todos os aspectos mencionados nos relatórios. Informei, porém, que uma nova inspeção foi 

realizada no dia três de fevereiro do corrente mês, para constatar se as exigências foram 

atendidas  e  aplicadas.  Mesmo  estando  interditada,  a  CT  São  Paulo  Apóstolo  estava 

funcionando normalmente, com todas as irregularidades notificadas pela visita de novembro 

de 2025. Com um agravante, completei: na comunidade havia um acolhido que vivia no local 

por tempo indeterminado sofrendo maus tratos e ameaças. Em seguida os conselheiros 

presentes por unanimidade votaram desfavorável para o Atestado de Funcionamento da dita 

Comunidade Terapêutica. Concluída a pauta, a presidenta e conselheira Neide colocou em 

discussão  o  tema  SEMAD/CONFERÊNCIA,  solicitando  que  os  representantes  de  cada 

instituição  (Abraco,  Caps,  Centro  Pop,  Sovida,  CT Divina  Misericórdia  e  as  instituições 

públicas,  como a Secretaria de Esportes, o CRAS e CREAS se organizassem em pré-

conferências sendo que, os temas e subtemas,  seriam ainda definidos. Dando continuidade 

à reunião, o conselheiro Aparecido Luiz, representante da secretaria de Esportes, relatou que 

participou da reunião, juntamente com a presidente Neide, na SUPOD (subsecretaria de 

Estado de Minas Gerais de políticas de Álcool e outras drogas). Neide, Aparecido Luiz e 

Paulo,  Secretário  de  Esporte,  tiveram a  oportunidade  de  participar  da  reunião  na  qual 

apresentaram as ações e propostas do COMAD, como o Projeto Catavento - esporte nas 

Comunidades Terapêuticas, com a presença de um preparador físico dentro da Comunidade, 

além de outras modalidades esportivas. Segundo Aparecido Luiz, a proposta foi muito bem 

recebida e elogiada. A verba será disponibilizada, talvez, em novembro, sendo Pará Minas a 

sede deste Projeto. Durante a reunião, discutiram sobre o alto índice de suicídios causados 

pelo abuso de álcool e de outras drogas, tema também da nossa Conferência durante a 

SEMAD.O conselheiro Paulo Lourenço insistiu em defender que devemos proporcionar um 

canal maior de comunicação com a população para que ela possa ter mais conhecimento 

sobre os motivos, as razões do abuso e da dependência química. Ainda, com a palavra, 

Aparecido Luiz nos informou sobre o Projeto Skit, o qual não acontecerá mais na Escola Dona 

Cotina. A Escola está desenvolvendo muitos projetos e trabalhos escolares, por isso, o Projeto 

foi transferido para a Escola de Meireles. Dando prosseguimento a Reunião, a conselheira 

Neide nos informou da necessidade de uma avaliação institucional do Projeto Girassol para 

a  continuação  do  mesmo  em  instituições  de  ensino  de  Pará  de  Minas.  Informou  que 

Aparecido  Luiz  Esporte  e  Vanessa  da  Secretaria  Municipal  de  Educação,  estão 



representando o COMAD no Núcleo da Paz. Também  nos informou sobre a continuidade de 

faltosos nas reuniões do Comad, destacando a importância da participação de todos, efetivos 

e suplentes, para o contínuo fortalecimento do Conselho. Neste momento, Neide nos relatou 

que uma pessoa  criticou a existência do COMAD, que não precisaria existir já que a cidade 

possui  o  CAPS  e  a  Polícias.  É  um  tema  super  importante  para  debatermos  na 

Conferência/Semad, segundo a conselheira Denize, a importância do COMAD, a educação 

integral, a falta da presença dos pais na educação dos filhos, a maioria trabalha fora e tem 

folga um dia na  semana.  Sem mais nada a tratar,  a presidenta do Conselho deu por 

encerrada a reunião e eu, Solange Gomes Vieira, substituindo a secretária Sabrina,  lavrei a 

presente Ata, que será lida, aprovada e assinada por mim e por todos os presentes. 

 


